

## ДУША В ЗАВЕТНОЙ ЛИРЕ



К юбилею Санкт-Петербурга было издано немало интереснейших книг, изысканных альбомов, ярких календарей и открыток. Могучие полиграфические комбинации и крохотные типографии выплеснули на прилавки книжных магазинов столько юбилейной продукции, что по разнообразию и количеству она должна была удовлетворить любого самого взыскательного покупателя, будь он житель северной столицы, гость из других городов или зарубежья.

Но один пример издательского совершенства и авторской одарённости вызывает особое восхищение. Имеется в виду альбом "Ты всех прекрасней, Петербург", изданный Фондом поддержки образования и творчества совместно с издательством РГПУ им. А.И.Герцена. В нём идеально слились воедино три искусства: дизайн, слово, живопись (автор идеи, проекта, оформления - О.С.Филатова, президент Фонда поддержки образования и творчества в области культуры и искусства; авторы текста - Заслуженный деятель искусств А.Раскин, О.Филатова; живопись Народного художника России В.Леднева, многие десятилетия воспевающего на своих полотнах, в пейзажах, портретах и натюрмортах многогликий образ Санкт-Петербурга).

Помимо прекрасных невских панорам, великолепных и известных всему миру архитектурных ансамблей, в альбоме можно видеть одухотворённые лица героев прошлого и нынешнего дня - деятелей культуры и образования, студентов и ветеранов, мастеров-реставраторов - воссоздателей художественных ценностей и поборников духовного очищения - служителей Православной церкви.

Перед авторами стояла сложная и благородная задача - представить читателям образ Санкт-Петербурга, который ассоциируется не только с его внешней красотой, но, прежде всего, с его огромной пассионарной миссией, как для России, так и других стран мира. Авторам удалось создать оригинальное произведение искусства, по новому раскрываю-

щее образ города. Особо пронзительно воздействуют на читателя страницы альбома, посвящённые гению русской поэзии Александру Сергеевичу Пушкину.

Альбом интересен широкому кругу читателей - специалистам, педагогам, студентам и школьникам.

Профессиональным исполнением художественного альбома мы обязаны полиграфистам комбината им. Ивана Федорова. Особой благодарности за помощь в издании альбома заслуживают Л.А.Косткина, глава территориального управления Петроградского административного района, А.Г.Крамарев и А.И.Белоусов, депутаты ЗАКСа, Г.А.Бордовский, ректор РГПУ им.А.И.Герцена.

Презентация альбома "Ты всех прекрасней, Петербург" состоялась в залах Невской куртины Петропавловской крепости, что символично и почтительно, и явила собой значительное культурное событие в жизни города.

Новаторская концепция художественного альбома, его насыщенное содержание и эстетическая образцовость привлекло устроителей международных книжных ярмарок, где он имел заслуженный успех.

Н.Н.ГРОМОВ

член Союза художников России  
кандидат искусствоведения, профессор

В оформлении материала использована работа В.ЛЕДНЕВА «Площадь искусств» (холст, масло, 2002 год).

Ты всех прекрасней,

You are the most beautiful

Петербург

St Petersburg

